



# 思政领航点燃家国情怀

## 合肥一中包河分校开学思政课很精彩



2月6日下午,合肥一中包河分校党总支书记、校长李平为同学们上了堂精彩的开学思政课。

李平校长围绕“学习贯彻党的二十大精神,推进文化自信自强”这一主题,从“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,建设社会主义文化强国”内容出发,讲授了这节思政课。课程从“赏包河人文雅韵,思优秀传统文化之道”“活民间文

化之乡,插优秀传统文化之翼”“促文化自信自强,做文化传播使者”等三个方面探讨了如何增强文化自信自强,做传统文化的传播者、弘扬者和创新者。

上课过程中,李平校长循循善诱,抛出问题,引导同学们思考为什么要弘扬与创新中华优秀传统文化;深入浅出,充分运用中华优秀传统文化中蕴含的思想政治教育资源,帮助青年学生坚定信仰、信念和信心。

同学们深受启发,“思政课让我了解了传统文化,更看到了优秀传统文化的意义和价值,增强了我的文化自信。”“以前觉得自己跟传统文化没什么关系,而一节课的学习,让我们增强了弘扬和创新中华优秀传统文化的责任感和使命感……”

讲好中国故事,传播好中国声音,展现可信、可爱、可敬的中国形象。一堂立意高、形式活的思政课,为合肥一中包河分校的“大思政课”教育实践作出了引领示范。 胡开明 彭雯静 谢静

## 合肥市庐阳实验小学 科里科气 大展宏“兔”



2月6日,合肥市庐阳实验小学举行了“科里科气,大展宏‘兔’”主题升旗仪式暨2023年春季开学典礼。学校党支部书记、校长黄涛为新学期

致辞,希望同学们既要认真读书,读好书,也要强健体魄、胸怀祖国、奋斗不息。

升旗仪式上,庐阳实小四年级的小小城市规划师们,用自己的幻想与智慧绘制出了一幅幅未来城市的蓝图。五(2)中队的科普讲解员们以活泼幽默的方式介绍了自己寒假期间对科技的发现和探索,让同学们了解智慧蓝图的实现不仅要靠天马行空的想象和科技知识的积淀,还需要同学们走进自然、走进生活、走进一段段的科学故事里去探索去发现。

各位小队员们都用自己喜闻乐见的方式诠释了科技的发展和魅力,贡献出自己的科技“小力量”,一起科技筑梦,创造未来! 刘晓妍

## 合肥市行知学校站塘分校 新学期 心动力 五锦囊助学生开启新学期

为了帮助学生们更好地适应新学期的学习;使学生们在接下来的生活中,感受真我、接纳自我、适应环境,做好心理切换,2月7日,合肥市行知学校站塘分校录制了以“新学期 心动力”为主题的心理健康微讲座,班主任们结合微讲座视频在各班级开展了新学期的第一节心理健康课。

假期和上学的切换,可能会给一些学生带来

不适。如何做好开学的心理转换调适呢?微讲座视频给出了五个调适锦囊:调节自身情绪、调整作息、罗列返校清单、做好个人防护、制定新学期目标。为学生们做出了详细具体的开学心理调适指导。心理健康课上,班主任们还利用情境问答、小组讨论等多种方式引导学生回顾假期趣事、倾诉心中困惑、制定新学期目标。杜昕怡 魏露露

## 合肥市幸福路小学 元气满满 奔向新学期



2月6日,合肥市幸福路小学全体师生再次相聚校园。老师们给孩子们准备了苹果、橙子、

棒棒糖,祝福同学们新学期平平安安、心想事成,身体棒棒、学习棒棒。

郑鹏华校长的开学典礼致辞,寄托着对同学们无限的关爱和殷切的希望,愿同学们带着嘱托与祝愿,迎接新学期,开启新征程。

在探寻兔文化活动中,幸福娃们亲手制作了猜谜灯笼,师生们在花灯区观赏花灯、互猜灯谜,纷纷拍照留念。在美术教室里,孩子们跟随美术老师一起进行兔年主题剪纸和纸灯笼的创作。

新征程的号角已经吹响,全体师生将用奋斗者和担当者的姿态,勇敢地迎接每一天的挑战,共同谱写幸福校园的精彩华章。牛守坤 郑毅凡

## 合肥市兴华苑小学相山路校区 寒假特色作业线上展示

开学伊始,合肥市兴华苑小学相山路校区开展了线上寒假特色作业展示活动。“爱国兔”吴梦淇同学利用寒假时间学习党史并绘制手抄报;“传承兔”们通过为家人讲春节故事、背新年古诗、写春联等来弘扬传统文化;“运动兔”们自主开展了丰富多彩的健身活动,每天坚持锻炼身体,增强体质,保持积极健康的心态;“科技兔”张诗冉同学到合肥科技馆进行了多项科学小实验,并为同学们带来了讲解小视频。

把童年还给孩子,把教育还给生活。此次活动彰显了学校落实“双减”政策的决心,兴华苑小学相山路校区将继续坚守教育初心,落实“五育并举”,为孩子们的成长赋能,引导学生真正成为学习上的主人,为孩子们创造一个美好的未来。 俞萍萍

## 合肥市和平小学第二小学 共唱瑶海之歌 童心永远向党



2月6日,合肥市和平小学第二小学举行了以“大展宏‘兔’新气象 悦趣悦玩悦成长”为主题的2023年春季学期开学典礼。音乐老师们闪亮登场,为同学们倾情献唱《瑶海之歌》,以嘹亮之声,唱响新学期主旋律。全体师生满怀信心,以饱满的精神状态迎接新学期的到来。

何焱校长以“共唱瑶海之歌 童心永远向党”开展了“开学思政第一课”。她肯定了教师们爱岗敬业、日益进取、无私奉献的美好品质;她希望同学们从规则、信念、奋斗中汲取前行的力量,踔厉奋发,昂扬再启航。

鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知!新学期,合肥市和平小学第二小学全体师生将满怀信心,扬帆起航,用青春的力量书写新的篇章,创造新的辉煌! 贾文雪 孟芸

## 合肥市瑶海实验小学举行 2023年春季开学典礼



2月6日上午,合肥市瑶海实验小学举行春季开学典礼。阳光少年深情共唱“瑶海之歌”,用歌声表达对家乡的喜爱和祝福,祝愿瑶海的明天更加美好。

副校长许春锦为在合肥市中小学第十五届“暑假读一本好书”征文比赛活动获奖的学生颁发荣誉证书,鼓励同学们继续保持读书的热忱,养成良好的阅读习惯,开阔视野,成长自我。德育处主任曾俊带来《与春天相伴,与阅读同行》的主题读书倡议,鼓励大家把读书作为一次新的耕耘和播种,让浓浓的书香飘逸在校园,让读书伴随着健康成长!

校长夏春梅以“自信自强 踔厉奋发 塑造阳光少年”为主题进行思政微课宣讲活动,她勉励孩子们要有远大理想,要有一颗强大的爱国之心,要自信自强,努力奋发。她希望同学们作为一名优秀的少先队员,当下任务是要努力学习,热爱劳动,力求全面发展,为未来打下坚实的基础。 杨文